

da bodo telovadnice, ki jih imamo, stoodstotno izkoriščene, doslej namreč niso bile.

6. Se bolj kot doslej bomo propagirali in uvajali amaterizem, kamor sodita tudi načrtnost in delovna disciplina.

7. Proučili bomo smotrnost združevanja OTKO, ki se ukvarjajo z istim športom.

8. Obstoječe objekte, ki potrebujejo večja vzdrževalna dela in popravila, bomo izboljšali z minimalnimi denarnimi sredstvi. Izgradnja Rekreativskega centra na Letnem telovadišču pa bo le načrt tako dolgo, dokler ne bomo našli rešitev v realni finančni konstrukciji, katere rešitev smo omenili v 1. točki.

To so glavni stabilizacijski ukrepi SITKS Ljubljana Center. Z njimi naj bi dosegli optimalno stanje, boljše poslovnotost med SITKS in OTKO in boljše poznavanje položaja med delavcem, občanom, organizatorjem in strokovnjakom v OTKO.

Opozorili bi morda še na to, da republiški program kasni štiri mesece.

### Zdravstvena SIS

Na 4. seji IO julija smo skupaj s predstavniki občinskega odbora sindikata ter predsedniki zbora uporabnikov in izvajalcev naše samoupravne interesne skupnosti kritično ocenili dosedanje porabo na področju zdravstvenega varstva.

Izoblikovali smo stališče in se dogovorili, da je v zdravstvenih TOZD in OZD takoj potrebno izdelati stabilizacijske programe, ki morajo upoštevati politična izhodišča na področju zdravstvenega varstva:

1. Poraba naj se giblje v mejah dogovorjene stopnje;
2. Racionalizirati delovni čas v zdravstvenih TOZD in OZD, ga bolj prilagoditi zavarovancem združenega dela (gospodarstvo);
3. Ustaviti nagel porast cen zdravilom vseh vrst in zdravstvenih storitev v hospitalnem zdravljenju in jih podvreči revidiranju;
4. Vloga zdravnika v osveščanju zavarovanca se mora

bolj kot do sedaj čutiti v praksi — za vsako najmanjšo prasko in temu primerno zahtevo zavarovanca se ne odobrava bolniški stalež.

Po dobrem letu delovanja samoupravne interesne skupnosti za zdravstvo ugotovljamo, da delegacije v združenem delu kot uporabniki in delegacije zdravstvene delovne organizacije kot izvajalci niso do cela doumeli vloge in nalog, ki jih je opredelila ustava na področju samoupravnega dogovarjanja izmenjave dela. Posamezni neodgovorni zavarovanci načrtno iščejo bolniški stalež in si izmišljajo vse vrste bolezni, da bi čim dalj ostali v staležu, saj pridobijo z nadomestilom (ki je včasih večje) in 30 odstotkov od osebnega dohodka.

Na skupščini obeh zborov, uporabnikov in izvajalcev julija, smo o teh problemih razpravljali, jih kritično ocenili, in se dogovorili, da je potrebno takoj sprožiti akcijo zoper te pojave ter pritegniti vse subjektivne sile pri osveščanju zavarovancev z dokazovanjem in podatki o nastalih težavah.

Večina letnih in srednjeročnih programov je v končni fazi priprav osnutkov, tako občinskih kot regionalnih.

Na regionalnem posvetu 11. septembra smo se dogovorili, da naj programi vsebujejo dve varianti in naj bodo okvantificirani, upoštevajoč realne možnosti gospodarstva in nato posredovani v razpravo TOZD in OZD, ki naj jih ocenijo, dajo na njih svoje pripombe, se odločijo v skladu s svojimi ekonomskimi možnostmi za eno od predlaganih variant.

O izhodiščih za srednjeročni program zdravstvenega varstva je razpravljala občinska skupščina 30. junija 1975 in ga kot osnutek sprejela.

Republiški srednjeročni program zdravstvenega varstva je v razpravi. Regionalna skupščina je o njem razpravljala julija in dala svoje pripombe na bistvene točke plana.

Težave so predvsem ob usklajevanju programov med občini na ravni območja in območji na ravni republike ter ob prioriteti, ki jih delovni osnutki programov opredeljujejo.

### Kulturna SIS

#### NASA STABILIZACIJSKA PRIZADEVANJA V ZVEZI Z UKREPI NA PODROČJU KULTURE V OBČINI LJUBLJANA-CENTER

Uvodoma moramo poudariti, da so v občini Ljubljana-Center skoncentrirane pomembne kulturne ustanove z najrazličnejšimi oblikami kulturne dejavnosti, od ustvarjanja, posredovanja do varstva kulturnih vrednot. Ker smo na osnovi samoupravnega dogovora prenesli vso tako imenovano profesionalno kulturno dejavnost in nekaj pomembnejših društev v naši občini na ljubljansko kulturno skupnost, vključno s finančnimi sredstvi, nam je ostalo bore malo sredstev za pokritje vseh ostalih amaterskih kulturnih dejavnosti, ki pa je v naši občini zelo bogata, saj združuje preko raznih društev in akcij, ki jih izvaja ZKPO občine, preko 4700 članov kulturnih društev, umetniških skupin, članov mladinskih zborov ipd.

Zaradi tega, ker nam je že v začetku leta bilo popolnoma jasno, da z zbranimi sredstvi iz prispevne stopnje v letu 1975 ne bomo mogli pokriti niti enostavne reprodukcije na tem področju, smo na ravni občinske kulturne skupnosti in na ravni ljubljanske kulturne skupnosti, že letos spomladi sprejeli »Dokument o smotrnejši uporabi sredstev in o nekaterih strukturalnih spremembah v organiziranosti kulturnih dejavnosti«. Dokument vsebuje okvirni načrt za integracijske procese na področju kulture v najširšem smislu, od uveljavljanja programske delitve in skupnega oblikovanja programov do združevanja sorodnih kulturnih institucij, hkrati pa uveljavljanje nekaterih konkretnih ukrepov.

Med prizadevanji za čim večji prispevek k stabilizacijski politiki bo občinska kulturna skupnost vložila vse sile, da se temeljne interesne skupnosti za posamezna področja čim prej ustanove. Zavedamo se namreč, da je od nadaljnega samoupravnega konstituiranja

Nadaljevanje na 13. strani

# Stabilizacija iz fotelja

Včeraj so prišli oni iz pisarn in nam tlačili v roke nekakšne papirje, ba je je šlo za stabilizacijo. Ker to pesem poslušam včasih bolj umirjeno, včasih pa na ves glas že nekaj let, me novo besedilo na stare note ni preveč zanimalo. Za vsak primer sem jih vzel domov, da me ne bi zmerjali z onesnaževalcem okolja, če bi ga kar pred tovarno vrgel proč, pa še za Rdeči križ bi ga lahko dal, ko že vsak teden zvonijo in prosijo za papir.

A ni vrag, da jih je dobil mulec v roke in je svojo brucovsko pamet zaplčil vanje in me zvečer začel med nogometno tekmo nekaj moriti.

»Oče, kaj to pomeni, večja disciplina pri delu; jaz sem mislil, da si ti discipliniran, ker to vedno od mene zahtevaš!«

»Mulo, bodi tiho, tistih mojih pet minut zamude ni nič, tisti v pisarnah pridejo po pol ure kasneje, pa nikomur nič!«

Daj no, meni ti vedno poješ litanije, če dobim neopravičeno zaradi petih minut. Ti, kaj pa tole — držati se časa malice?«

»Veš, to pomeni, da se ne bo več hodilo dopoldne na trg in k frizerju ali pa v sosednjo pisarno na kavico.«

»Daj no mir, pa ja ne boš trdil, da ti nikoli ne cukneš iz »žepnega priročnika« in ne vržeš taroka med malico. Da veš, sajno meni so v šoli dali ukor, ko sem po zvonjenju prišel v razred, ker se mi je zdelo škoda celo cigareto vreči v WC, ti si me pa doma malo po sedalu. In kaj je tole — zmanjšanje reprezentance — a vam bo odslej vratar »žepne priročnike« jemal, ali kaj?«

»To ni zame pisano, to je za tiste zgoraj!«

»A je to tudi za tiste zgoraj — boljša organizacija dela, dvig produktivnosti, zmanjšanje odpadnih surovin, zbiranje odpadnih surovin itd.?«

»Sine, sine, ko boš v službi, boš videl. Kako naj si delo bolje organiziramo, ko se nobenemu nič ne da. Če pa kaj predlagaš, pa vsi nate; saj imamo tiste s šolami, ki mislijo za nas, kaj boš ti brez šol. Čemu bi v istem času več naredil — če preveč presežem normo, mi jo takoj dvignejo. Raje kako naduro usekam, če je potrebno — dobim precej več. Odpadne surovine — če konstruktor sedi samo v pisarni je normalno, da so načrti eno, kako se pa stvar dá izdelati, je pa drugo. Zbiranje odpadnega materiala — ga imamo že nekaj časa lep kup na dvorišču in se nihče ne spomni, da bi organiziral odvoz, papir pa od časa do časa zažgemo.«

»Kaj pa stimulacija, racionalizatorstva, inovatorstva?«

»Veš, to je pa takole. Zadnjič si je neki pob nekaj zamislil, pa smo mu ta stari povedali, da že dvaj-

set let tako delamo in nam gre še kar v redu in da piše sega petelinu komaj do ostroge. Potem je nekaj trmoglavil in se silil in smo ga na komisiji lepo zavrnili. Potem se je pa nekaj zmenil z direktorjem in sta zadeva skupaj predložila in smo normalno vse potrdili. Sicer je pa bolje naredil kot tisti zelenec pred leti, ki je dobil patent za lasten denar in ga fino prodal v tujino, mi smo ga pa nekaj let kasneje kot licenco stokrat dražje kupili. So tudi take barabe med nami.«

»Kaj pa tole piše — v pogojih, ko fluktuacija delovne sile presega 15 odstotkov, je težko realno predvidevati vidnejši dvig produktivnosti, ker nam fluktuira zlasti delovna sila s proizvodnih delovnih mest, in sicer predvsem nekvalificirani in kvalificirani delavci?«

»To je takole — vsi grejo raje tja, kjer podjetje organizira večerne osnove in poklicne šole — če pri nas želiš študirati, ne dobiš nič povrnjeno, zlasti če si mlad, ker se lahko zgodi, da bi ob reelekciji kdo od mlajših bolje ustrezal. Poleg tega pa si stanovanja delijo zgoraj. Če jaz ne bi »fušal« čez vikende, tudi mi ne bi imeli hišice, bodi prepričan.«

»In tole — stabilizacija je akcija vsakega posameznika, da zavestno izpolnjuje svoje obveze, ki izhajajo iz tega programa.«

»Veš kaj, zdaj pa dovolj, dokler bo tak program sestavilo pet ljudi in ga takoj poslalo na višje forum in se potem hvalilo, da so ga sestavili med prvimi in da je eden boljših v našem mestu, toliko časa se jaz osebno počvižgam nanj, zlasti še, če ga dobim dva meseca kasneje, ko je že bil razposlan kot nekaj, kar so sprejeli vsi delovni ljudje naše TOZD in s tem pokazali visoko politično zavest. Mene kar v nezavest sili.«

»Veš, oče, vseeno nimaš prav! Zakaj ne poveš tega, kar si meni, na zboru delovnih ljudi? Zakaj si tiho in komaj čakaš, da prideš domov 10 minut prej, ki jih potem zabiješ v gostilni. Moji kolegi, ki ne grejo študirat, so mi povedali, da so enkrat na zboru delavcev začeli postavljati vprašanja in da so kot mladinci dajali svoje mnenje, pa so jim ljudje zaploskali. In so program dopolnili in je sedaj njihov, tak, da se vsak dan po njem ravna in stalno mislijo, kaj bi se vse dalo storiti. To bi lahko ti naredil, saj si v sindikatu vendar!«

Potem sem ga naenak spat. Naj bere Karla Maya, kar smo mi počeli v njegovih letih in naj se ne vti-ka v gospodarstvo...

... Ampak mulec le ni neumen. Nekaj bi se pa vseeno dalo storiti.

»Sine, daj mi tiste papirje nazaj!«

GORAZD MARINCEK

